Déterminer les conditions d’équilibre d’un solide soumis à deux forces
Mr CORDOCOU se demande quelle est la condition pour que la corde reste en équilibre lors d’une épreuve de tir à la corde ?
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Mode opératoire

1. Placez la feuille de papier sur le tableau magnétique.

2. Réalisez le montage suivant :
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1. Placez la feuille de papier sur le
tableau magnétique.

Deux dynamométres
Un tableau
magnétique

Une feuille

de papier

Une plaque

de polystyréne
rigide de poids
négligeable

Un crayon

2. Réalisez le montage représenté

par le schéma ci-contre.

3. Sur la feuille, repérez au crayon
les directions des droites d'action
des deux forces (deux points par

droite).

Tableau
magnétique

4. Notez dans le tableau ci-dessous
l'intensité des forces exercées par
les dynamometres.

5. Récupérez la feuille. Tracez au
crayon les droites d’action des deux

forces.

6. Complétez le tableau.

N

e

PIaq/ue
de polystyrene

Feuille
de papier

Force . Po-mt : Droite d’action Sens Intensité (N)
d’application
FD1/P .......................................................................
FDQ/P ........................................................................

OBSERVATION

® Les deux forces exercées par les dynamomeétres sur la plaque de polystyréne possédent

sont.........

Lors de I'utilisation d'un
dynamomeétre,
enroulé dans le sens des aiguilles
d'une montre et doit sortir dans le
secteur libre de toutes graduations

le fil doit étre

,sontdesens...................

, leurs intensités

® Soumise aux deux forces, la plaque est au repos, on dit qu’elle est en équilibre.

CONCLUSION

® Pour qu'un solide soumis a deux forces F; et F, soit en équilibre, il faut que ces deux

forces aient la méme

opposés. On écrit : ﬁ + fQ =0.
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3. Sur la feuille, repérez au crayon les directions des droites d’action des deux forces (deux points par droite).

4. Notez dans le tableau ci-dessous l’intensité des forces exercées par les dynamomètres.

5. Récupérez la feuille. Tracez au crayon les droites d’action des deux forces.

6. Complétez le tableau.

	Force
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Intensité (N)
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7. Tracez le dynamique des forces (échelle : 1 cm pour 1N).

Observations

Les deux forces exercées par les dynamomètres sur la plaque de polystyrène possèdent la même ……………………, sont de sens ……………………, leurs intensités sont …………………….

Soumises aux deux forces, la plaque est au repos, on dit qu’elle est en équilibre.

Conclusion

Pour qu’un solide soumis à deux forces 
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 et 
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 soit en équilibre, il faut que ces deux forces aient la même ……………………, la même ……………………, mais des …………………… opposés.

On écrit : 
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